



BUDAPESTA

Joi 24 Ianuarie st. v.
5 Februarie st. n.

Va esi joi'a si duminec'a.

Redacțiunea: *Strad'a
arborelui verde nr. 12.*

Nr. 7.

ANUL XVI.

1880.

Pretul pe unu anu 10 fl.

Pe 1/2 de anu 5 fl.; pe 1/4 de
anu 2 fl. 70 cr.

Pentru Români 2 galbeni.

Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —

(Urmare.)

Si cum sîdea si meditá dîns'a astfel, nici nu observá publicul ce trecea nu departe, pe celelalte carări ale parcului, conversádu nu despre impresiunea religioasă a serviciului divin, ci spunîndu-si noutátile cele mai prospete, si criticádu toaletele unor cocóne venite la biserica anume spre a-si aretá rochífile nóue.

Mod'a în privinti'a acést'a si atunce erá aceea de acuma!

Dar publicul, la rîndul seu, asemenea nu o vedea, cáci ascunsa lînga unu tufisiu, Florica erá asiá qicîndu sentita de observátiunea indiscreta a ochilor publicului de pe strade.

Si asiá dîns'a își putea tórce în línisce firele vítorului ei auritu.

Da, ca se simtíca fericita, si nici unu momentu de contradicere nu conturbá visul ei. Ea credea pe Barbu sinceru, credinciosu, si nici odata nu-si mai aduse aminte de acea epístola fatala, care i spunea sè nu créda pe Barbu, cáci acela s'a iubitul la Paris cu Almadina.

Nici odata? N'amu qis'o tocmai bine, cáci iéta chiar acuma, în firul pré placutelor sale meditațiuni, de odata i plesni prin minte acea denunciare. Unu momentu, fruntea ei se 'ntunecá; dar apoi se 'nseniná iérasu. Nu voiá s'o créda. Barbu s'a înfaçisíatu înaintea ei cu atáta sinceritate, încát n'ar fi cutezatu a presupune despre el seriosu asiá ceva. De siguru vr'unu dușmanu al lui a scris'o.

Asiá se mîngaiá dîns'a.

Trebue înse sè constatámu, cá succesul mîngaierei n'a fost durabilu. Ceea ce iubímu, o si tememu. Florica iubiá pe Barbu fórte, prin urmare îl si temea tare. Si fiindu cá îl temea, ori cât se 'ncercá a-si aliná gelosí'a, aceea se deșteptá de nou si i causá durere totu mai mare.

Ore cine i-a scrisu acea epístola? Iéta întrebarea ce dîns'a își punea adese ori, fára înse d'a puté gasi respunsul potrivitu. Cum sè-l fi si gasitu, când ea nu cunoscea pe nime la Paris?! Dar pe ea cine o cunoscea acolo?

Nime. Înse Almadina aflase în unele momente confidente de esistinti'a ei. Barbu i povestíá, cam în gluma cam în batjocura, cá acasa în tíer'a sa o copila naíva s'a înamóratu de el si cá aceea de siguru si acuma îl aștépta cu doru nestîmperatu.

Atáta trebuiá sè scía Almadina numai, pentru cá cu alta ocaziune sè 'ntrebe si sè afle si numele acelei copile naíve. Nu dadu pace lui Barbu, pána ce nu i-a împarteșitu numele aceleia. Apoi au rîsu dimpreuna de ea, care în departare înghite la noduri seci de așteptare zedarnica.

E bine, afládu Almadina, cá Barbu s'a rentorsu în tíer'a sa, numai decát a facutu conclusiunea, cá dînsul de siguru se va duce la fóst'a lui amanta, spre a continuá cu dîns'a firul întreruptu al amorului seu. Deci, înca înainte de a plecá ea, grabi a tramite Floricei epístola ce o reproduceram, cá astfel sè taia calea lui Barbu si totu-odata sè-l si blameze.

Va sè qica, scrisórea aceea a venitu dela énsasi Almadina! . . .

Înse Florica nu sciea acést'a. De sciea, séu se întristá mai tare, cáci se convingea, cá acea Almadina în adevér a esistatu, — séu se mîngaiá în câtva, crediéndu, cá tóta istori'a se reduce la vr'o dorintia de resbunare. Si dóra erá mai bine asiá, cáci celu putínu nesiguranti'a nu o torturá. Dar asiá! . . .

. . . Si pe când ea asiá luptá cu mii de cugete, de odata audí înapoia sa unu sgomotu. Se 'ntórse repede, si sus pe zidu zarí unu copilu, care se 'ncercá a se urcá pe acela, privindu cu frica în gíuru de sine.

În momentul primu, ea cugetá, cá acela este unu baiatu resfatíatu si sburdalnicu, care voiesce sè faca vr'o bravura copilarésca, trecéndu cu greutate zidul, pe când putea sè între usioru pe pórt'a, unde umbra si lumea.

Înse baiatul facu iute capetu acestei presupuneri, cáci i qise cu o voce lina :

— Cocóna!

Florica privi în gíuru de sine, déca mai este cineva în apropiarea sa, careia dóra s'a adresatu acestu cuvîntu; dar vediéndu, cá e singura, se 'ntórse spre baiatu, care repetá :

— Cocóna!

— Ce vrei? — îl întrebá ea.

— M'a tramisu coconul . . .

— Care?

— Barbu!

La acestu nume ea sari în picíóre.

— Unde e dînsul? — întrebá ea.

— La pórt'a mica.

— Si pentru ce nu vine aici?

— Nu póte, cáci e îmbracatu numai de drumu, si nu voiesce sè se arate între asiá multi ómeni.

(Va urmá.)

S A L O N U :

Dela Sabesiu.

(Alegeri la magistratu, unu concertu si balu, alte baluri proiectate, fric'a economilor.)

— 31 ianuarie.

Anul espiratu s'a încheiatu aducându orasiului nostru bucuria si administratiunii câştigu vederatu. Representanti'a orasiului fôrte bine cercetata cu unanimitate a alesu pe dl Pompiliu Isacu de senatoru si pe dl Ionu V. Barcianu de protonotariu, la magistratul de aici.

Cu tôte cà iern'a, începuta aici în mediulocul lui novembre, continua manier'a sa pâna acuma c'o simtita cerbicosia neîntrerupta, asiâ în cât ômenii, mai cu séma cei ce simtu fôrte lips'a lemnelor, se ieu de gându, totusi usitatele petreceri de iérna nu s'au datu uitării.

În zilele trecute music'a gloriosului regimentu nr. 50 mare duce de Baden, dela care unu batalionu se afla aici în garnisóna, ne-a surprinsu c'unu concertu reuşitu împreunatu cu jocu, la care a luat parte mai toti invitatii.

Proiectele pentru unu balu în folosul bibliotecii şcolei române de aici, altul pentru ajutorirea miserilor de aici, si a înundatilor din muntii apuseni, sânt chiar acuma în desbatere. La vremea sa voiu raportá despre ele.

Economii de pe aici se temu fôrte, cà neîncetatul geru mare si secu si suprindietóra putînetate de zapada, va fi atacatu tare partea cea mai mare a holderlor si viielor reu séu de locu nu îngropate, care economia riscata, durere, în multe pârti, chiar între sasi, este usu vechiu înradecinat.

Nici nu-i mirare dara déca pretiul grânelor si a altor victuale se tîne la pretiurile urcate. *Cor. ord.*

Cronic'a lumiei.

Diet'a în siedinti'a de sâmbeta a desbatutu petitiunile. Între aceste a fost una a comitatului Biharia, care cere ajutoru pentru 89 de comune ale sale, în cari nu se afla de fel şcole. S'a datu ministeriului de culte.

Numiri diplomatice. Gazet'a Vienei publica numirea dlui Kálnoki cá ambasadoru la Petersburg, a baronului Frankenstein, cá ministru la Copenhaga, si a comitelui Wolkenstein, cá ministru la Drezda.

Independenti'a României. Guvernul regelui Tierilor-de-jos, a stabilitu, zilele aceste, prin nota oficiala, remisa miinistrului afacerilor straine al României, relatiuni normale si permanente cu România, ca statu independentu. — Regele Greciei a legatu, asemenea, acelas relatiuni cu România, înca de mai multe zile, primindu si aderându la numirea dlui C. Esarcu cá ministru român u la curtea regatului elenu.

Musulmanii din Dobrogea au tramisu la Bucuresci o deputatiune, care a fost primita în audientia la palatu, în 16/28 dec. si a presintatu Domnitorului, în numele coreligionarilor lor, o adresa de multiamire si recunoscintia pentru ajutorul de lemne si bani ce au primitu familiile musulmane, venite din Bulgaria. „Acestu actu de umanitate, dice adress'a, va inspirá în ânimele tuturor locuitorilor Dobrogeni de tôte riturile, tari'a de a fi gata la ori ce semnalu va dá nou'a si scump'a nóstra patria, precum si noi musulmanii, în

particular, vom fi gata în ori ce vreme de a regulá cu înrolarea copiilor nostri în tiner'a si brav'a armata româna“.

Republic'a francesa cautu a se despagubi pentru perderile teritoriale din Europa prin cuceriri în tierile transatlantice. Deja în decembre trecutu s'a întreprinsu o espeditiune în contra regatului Tonkin în India de diucolo de riul Ganges. Acestu regatu situatu între Annam si China are o suprafacia de 5210 milepatrate si 18 milioane locuitori. Francesii posedu deja în India de peste Ganges Cochinchina, care va servi negreşitu de basa pentru espeditiunea în contra regatului Tonkin. Este învederatu, cà la ministerul marinei din Francia esista intentiunea de a cucerii încetul cu încetul întrég'a còsta resaritèna a Indiei.

Fusiunea partidelor republicane franceze nu s'a pututu efeptui. Stâng'a a decisu, cà se considera fractiune independenta, la care se potu alaturá si alte grupuri, si a respinsu ideia fusiunii. Stâng'a extrema asemenea a declarat, cà voiesce a-si sustiné libertatea actiunilor si nu cedéza nimica din program'a sa de pânp'acuma.

Propunerea lui Louis Blanc relativa la amnestia deplina s'a esaminatu de càtra comisiunea camerei deputatilor, si aceea s'a pronunsiatu în contra propunerii. Guvernul a declarat asemenea, cà o va combate.

Moştenitorul de tronu al Germaniei se afla în Italia, unde a plecatu incognito la 28 jan. Însemnatarea acestei caletorii se pare a fi importanta, càci înainte de plecare dènsul a avutu o conferintia de doue ôre cu cancelarul Bismarck, venitu anume din Varzin la Berlin. Totu în diu'a aceea împeratul Vilelmu a primitu în audientia solemnă pe noul ambasadoru al Rusiei, Saburof, care i-a înmanuatu scrisorile sale de acreditate.

Moltke, respondiendu unei scrisori ce i-se adresase pentru a-l îndemnâ a usá de înfluentia sa pe lângu împeratul Germaniei, pentru a face sè se reduca armata germana, a dişu : „Suveranii si guvernele dorescu toti a usiurâ sarcinele militare : dar acèsta nu se pòte de cât déca tôte popórele vor recunósce, cà fia-care resboiu, chiar victoriosu, este unu desastru naţionalu. Puterea împeratului nu pòte aduce acèsta convingere, care pòte sè reésa numai din o educatiune mai buna a popórelor, cá resultatu al desvoltării istorice a mai multor secole.“

Armat'a Germaniei, Franciei si Rusiei pe picioru de pace ni aréta urmatórele cifre : Germania, 469 bataliòne de infanteria, 465 escadròne de cavaleria, 300 baterii de câmpu, 116 companii de artileria pedestra, etc., 74 companii de geniu ; Francia, 641 bataliòne de infanteria, 326 companii de depositu, 392 escadròne de cavaleria, 437 baterii de câmpu, 57 companii de artileria pedestra, 112 companii de geniu ; Rusia, 897 bataliòne de infanteria, 406 escadròne de cavaleria, 373 baterii 1/2 de artileria de câmpu, 210 companii de artileria pedestra, etc., 96 companii de geniu. Aceste cifre nu cuprindu trupele locale si neregulate ale Rusiei.

Alegerile din Bulgaria au începutu. Prim'a di a fost la 25 ianuarie, înse atunce nici într'unu cercu nu s'a pututu alege deputatu, din caus'a cà alegatorii nicairi n'au mersu sè voteze. Alegerea a dáu'a a fost la 1 febr.

Literatura si arti.

Concertul filantropicu din Bucuresci, în folosul celor suferindi, s'a datu la 22 jan. (2 febr.) de ar-

tistii cei mai destinsi, supt înaltul patronagiu al Dómnei Elisabeta si cu binevoitorul concursu al mai multor dómne din societate, ale căror nume le-amu publicatu deja. Iéta acum a si program'a concertului : Partea I. 1) Verdi : Uvertur'a din „Veseperele Siciliane“, esecutata de orchestr'a teatrului italianu ; 2) Mendelsohn : Quartet de córde, esecutatu de dnii frati Schipeck si C. Dimitrescu ; 3) Arditi : L'Estasi, valsu, cântatu de ds'ór'a Teodorini ; 4) Gomes : Brindisi din Guarany, cântatu de dl Pogliani. Partea II. „Bunul odinórá“, piesa în unu actu, jucata de dl Millo, cu concursul dnei Romanescu si al dlui Manolescu. Partea III. 1) Rossini : Uvertura din Guglielmo Tell“, esecutata de orchestr'a teatrului italianu ; 2) Verdi : Bolero din „Veseperele Siciliane“, cântatu de dr'a Mantilla ; 3) Wiest : Solo pentru violina, pe arii naționale, esecutatu de autoru ; 4) Hübsch : Adio, romantia, cuvintele de capitanu Baicoianu, cântata de dr'a Teodorini. Orchestr'a fu direasa de maestrul G. Caivatti.

Tomaso Salvini, dimpreuna cu compani'a dramatica italiana de sub direțiunea sa, va începe sè deie la 8 marte în Bucuresci, unu ciclu de reprezentatiuni, jucându piesele : Otello, Hamlet, Machbeth, Sofocle, Mórtea civila, si altele. Bucurescenii au sè se aștepte la niște seri fórte interesante.

La Tábornszky si Parsch în Budapesta a aparutu urmatórele piese musicale : „Láz polca“ de Eugen Halász, pretiul 60 cr. — Siete cântece din operet'a „Székely Katalin“ de Alecsiu Erkel, pretiul 1 fl. 50 cr.

Biserica si scóla.

DI Alesandru Romanu în sâmbat'a trecuta a facutu juramântul de profesoru ordinaru la universitatea d'aice. În deminét'i'a aceleiasi díle unele díuare publicara o notitia necalita la adress'a dsale, pentru cà afisiase începerea prelectiunilor sale si în limb'a româna. De 34 semestre, de când dl Romanu, si-a ocupatu catedr'a la acéta universitate, totu-de-una își anuncia prelegerile sale în ambele limbe : magiara si româna. Curiosu, cà de atunce si pân'acuma nici odata n'a suferatu pe nimene acéta procedere ! Séu dóra numai díu'a acést'a a deșteptatu parerea de reu a cutàruia, cà, macaru si dupa serviciu de siete-spre-diece ani, si unu Românu a pututu ajunge profesoru ordinaru la acéta universitate ? !

Dieces'a Orádii-mari. Din lucràrile oficiului esactoralului s'au împartesiescu urmatórele : Capitalurile fundatiionale n'au urcatu la sum'a de 400,937 fl. 69⁸/₁₀ cr., din cari înse sigure sânt 356,006 fl. 80⁹/₁₀ cr. ; remanenti'a veniturilor e 9,455 fl. 96¹/₃ cr. ; restantiele de interese facu 33,351 fl. 39¹/₂ cr. Specificându singuraticele fundatiuni mai de frunte, aflàmu, cà fondul pentru ajutorarea preoteselor veduve si a orfanilor remasi dupa preoti, se urca la sum'a de 118,539 fl. 68¹/₂ cr., din cari înse 16,521 fl. 11 cr. nu sânt asigurati deplinu, 3,956 fl. sânt periclitati, iér 735 fl. perduti din evidenti'a, restantiele de interese neincassate si periclitati facu sum'a de 10,707 fl. 35 cr. Fondul cassei diecesane are 50,561 fl. 91¹/₂, din acestu fondu a scosu Olteanu 1800 fl. Fondul preotilor deficienti are 8307 fl. 40 cr. Fondul gimnasiului din Beiusiu are 112,176 fl. 37 cr., din cari 3,350 fl. sânt periclitati. Fondul seminarului domesticu se urca la 52,842 fl. 31⁸/₁₀ cr.

Gimnasiu la Buteni. „Bisericei si Scólei“ se scrie din orasielul Buteni, comitatul Aradului, cà în primaver'a anului trecut s'a facutu acolo pasi pentru d'a staruí la forurile superióre, sè se înfiintieze în Buteni unu gimnasiu. Comun'a bisericésca gr. or. a oferitu spre acestu scopu dóne întravilane în mijlocul

orasiului, iéra celelalte comune de prin pregiuru s'au angagiatu a ridicá ênsesi edificiul. Buteni este unu locu centralu, la care gravitéza 80—90 de comune.

Pap'a a numitu o comisiune compusa din trei cardinali : De Luca, Simeoni si Zigliara, pentru a supraveghiá si a dirige publicarea tuturor operelor Sântului Thomas d'Aquin. O suma de 300,000 lei este afectata acestei publicari.

La Romanu s'a luat u inițiativ'a de a se înfiintia o scóla de meserii pentru amêndóue secsele si s'a si întocmitu unu comitetu cu acestu scopu. Comitetul va deschide liste de subscrieri.

La Montpellier s'a înfiintiatu o catedra de limb'a si literatur'a româna. Înfiintierea ei se datoresce inițiativei luate de Societatea limbelor neo-romanice din acelu orasiu.

Societati si institute.

„**Albina**“ din Sibíiu, precum audímu, va tîné adunarea sa generala în anul acesta la 19 martie st. n.

Dómnele din Câmpu-Lungu au constituitu o societate de binefaceri sub numirea de „Caritatea“, cu scopu de a veni în ajutorul saracilor. Comitetul alesu din mai multe dómne, procedându la strîngeri de bani prin subscriptiuni voluntarii, a si împartítu de serbatorile Craciunului, ajutore banesci la 18 veduve lipsite de esistentia. Societatea acéta a datu unu balu cu tombola în folosul saracilor, în sér'a de 9 januarius. Produsul lui a fost de lei 545 bani 40, afara de cheltuieli.

La Constantia s'a înfiintiatu o societate economica, literara si filantropica supt uumele de „Constantia“, în care — precum cetimu în „Românu“ — tóte naționalitãtile sânt reprezentate. Comitetul dirigitu s'a compusu astfel : presiedinte dr. C. I. Dragescu medicu primaru, vice-presiedinte L. Eleuterescu directorul prefecturei, membri : Ali Kadira, Solomon Jafet, Caridia, Panaianopol si S. Chefala, casieru Mironescu, secretari Danu si Tihanof. Societatea si-a începutu activitatea.

Carnevalu.

Balul românu din Viena se va da în 14 febr. st. n. în „Grand Hôtel“ sub patronagiul dómnelor : Angelina de Balaceanu, Matilda Dumba n. Germani, baron'a M. Hye de Glunec n. Filisianu, Teresa E. Kanitz, Celestina de Oppolzer n. Mautner-Markhof, Elena F. Suess si Aurelia Trapsia-Kron. Venitul curatu e destinat u pentru sustinerea „cabinetului de lectura“ al numitei societati si pentru ajutorarea membrilor ei lipsiti de mijlóce. Presiedintele comitetului balului e dl dr. St. N. Ciurcu.

Balul reuniunii femeilor române din Brașóvu, datu la 27 jan., a reesítu fórte bine. Sal'a erá decorata cu tricoloru naționalu, înse decoratiunea cea mai frumoáa o formara damele frumoáe. Lucsul n'a fost asiá de mare cá de alta-data. Balul a fost onoratu si de capetenile autoritatilor civile si militare din locu, si de mai multi ênsi din Români'a. Petrecerea, despre care bucurosu amu fi publicatu unu raportu mai lungu, a duratu pâna deminét'i'a.

Dómnele din Giurgiu au constituitu unu comitetu compusu din dnele Elena I. Nedelcovici, Demetria Zenovici, Profira C. Popescu, Ecaterina Caminiscénu, Ecaterina N. Atanasiu, Smaranda Petcusiu si Ecaterina Petrescu Conduratu, care au organizatu unu balu si o tombola la 22 decembre trecut. Produsul a fost de 2776 lei 85 bani, care s'au distribuitu în ajunul Craciunului la 214 familii scapetate si s'au îmbracatu

și încalțiatu 33 copii sermani din școlile primare și din gimnasia.

Balul din Filipopol eră p'aci să se produca o rescolă în Rumelia orientala. Acolo adeca s'a facutu d'atina, că la 16 jan. se se țina serviciu divin și unu balu întru amintirea înțării Rusilor în Filipopol. În anul acesta doi consuli europeni au intervenitu să se opréscă acelu balu, generalul Strecker a și ordonatu că miliția și gendarméria să nu cuteze a luá parte. Înse ce se vedi! Acestu ordinu produse mare iritațiune, și rezultatul fu, că cei opriti s'au înfașiatu la balu în numeru și mai mare, facându cele mai vii manifestațiuni politice.

Ce e nou?

Domnul și Dómn'a României, de când gerul a prefacutu apele în punti, precum cetimu în „Binele Publ.“, petrecu patinându în fía-care deminétia pe ghiag'ra Cișmegiului.

Arderea palatului din Iasi. La cele împarțite în nrul trecutu mai putemu adauge următoarele: Focul a prefacutu în cenusia totu edificiul; n'a fost cu putintia a-l stinge, pentru că apă înghiatiá în pompe, gerul fiindu 15 grade sub zero. Pagub'a e inculcabila, s'au arsu o mulțime de documinte publice și private, căci în edificiul acesta se aflau actualminte concentrate tóte autoritățile administrative, judecătorești, archiv'a Moldovei etc. Archivele prefecturei, ale comitetului permanentu și a celor două secțiuni a curții de apelu, casieriei, au fost scapate neatínse, ier dosarele și hárțile din caus'a panice și confusiei, fiindu aruncate pe feresti, s'au cam stricatu, afara de dosarele secțiunii III a tribunalului, cari au fost strínse și puse la o parte. Ministrul de interne a declarat în camera, că guvernul va luá mesuri, că în primavér'a viitoare, comptându pe darnici'a țierei întregi, palatul arsu se se pota restaurá în o splendóre înca mai mare decât pân'acum. A fost și asigurat pe sum'a de 800,000 franci. În fine mai adaugemu, că acestu palatu a fost ziditu la 1805 de Moruz-voda, la 1827 a arsu, și s'a restauratu la 1844 de Domnitorul M. Sturdza.

Saraci'a în Irlanda cresce din zi în zi. Din orasiul Galivay se scrie, că într'una din zile, cete de lucratori fãra lucru strabatura orasiul, purtându unu stégu negru, pe care eră scrisu: „Lucru séu pâne!“ Scirile din alte părți sânt și mai triste. În mai multe locuri s'au înfiintiatu comitete de ajutorare, dar acele nu ajungu a acoperi lipsele fôrte mari.

Siahul Persiei în peregrinagiũ. Din Teheran se scrie, că siahul în martiu séu aprile viitoru va merge în peregrinagiũ la Mesed, orasiul sântu al Persianilor, și că va fi înșotitu de mare suita militara cu tunuri. Siahul acuma a patr'a óra face peregrinagiũl acest'a, care totu-de-una îl cósta câteva sute de mii de franci. Se vede, că „fiul sórelui“ are parale.

Unu procesu rar. „Cultur'a“ din Pitești naréza sub acestu titlu urmatoru faptu nedemnu, ce s'a comisu de către unu membru al baroului din acelu orasiu. Unu comerciantu a datu anii trecuti la unu croitoru o haina spre reparare, uitându în posunaru acestei haine o politia, pe care o dedese unei alte persoane, dar pe care o achitase. Croitorul gasindu acea politia, o aretá unei a dóu'a persóna, care și acésta o aretá membrului baroului în cestiune, care în întelegeru cu a dóu'a persóna trecu numele seu în locul des-

chisu al politiei. Peste puținé zile, posesorul acestei politie este chiamatu în judecata pentru a plati sum'a de o mii lei, și condamnatu de judele de pace. Condamnatul face apelu la tribunalu, unde afacerea luându o alta schimbare, se tramite judelei de instrucțiune, care, descoperindu secretul afacerii, depuse la temniția pe cei culpabili de o asemenea escrocheria. În ziua de 21 dec., fiindu ziua de înfașiare, tribunalul condamná pe membrul baroului și pe complicele seu la 7 luni înșisóre, și pe croitoru la trei luni.

Sciri scurte. Capitlul din Vesprimu a tinutu venátore, la 19 și 20 l. tr., cu 25 pușcasi și 80 de gonaci; s'au împușcatu 22 de iepuri și o vulpe; ealculându-se spesele, fía-care iepure a costatu 6 fl., ier vulpea 12 fl. — **Regele de Birma**, Theeban, are parale multe; de curénd el a daruitu femeilor sale 10,000 fl. pentru că se-si cumpere oglindi. — **Miseri'a în comitatul Ungh** e atât de mare, încât ómenii macina tullei de malaiu, ier multi ieu lumea 'n capu. — **Politi'a din Praga**, la 21 januarie, a facutu visite domiciliare în scopul de-a descoperi pe afiliatii cu nihilistii rusi. S'au gasitu niște brosiuri revoluționare și unu revolveru la unu anume Pramis Stefan, impiegatu de comerciũ. — **Miseri'a în Trencin** este grozava; numerul acelor cari nu sânt harnici nici se lucreze, se urca la 20,000; gerul mare a facutu mare paguba în pomi, cari dedeau nutrimentu ómenilor, asiá dara acolo și în anul viitoru va fi mare saraci'a. — **Ierasi unu usuraru omoritu!** Jidanul, Gelb Nachmann, din Komlós, comitatul Beregh, la 12 l. tr. s'a gasitu omoritu pe drumul de țiera spre Kövesd-Kisfalud. Densul a fost mare usuraru! — **Osamintele lui Columb** nu de multu s'au descoperitu în biserica de San Domingo. — **Verhoyay** se afla totu mai bine, zilele trecute el s'a sculatu și a încercatu se si faca câteva pasi prin odaia, mama-sa a mersu acasa. — **Lacul dela Zürich**, care de 23 ani n'a înghiatiatu, în anul acesta e luciu cá oglind'a. — **Mostenitorul de tronul Germaniei** la 1 febr. a sositu la Viena, rentorcându-se din caletori'a sa din Italia, unde a fost — se dice — a-si cercetá famili'a, care petrece iern'a acolo.

Suvenirea mortilor.

Principes'a Trubetzkoj n. Ghica a încetatu din viétia la 17/29 jan. în Bucuresci, gelita de numerosi nepoti, nepóte, stranepoti și stranepóte.

George Simon, administratoru al tipografieii archidiececane din Sibiu, a repausatu la 3/15 jan., în etate de 47 ani. Îl gelescu sor'a și fratii.

Vasilii Popu, teologu în cursul al patrале la Gherla, a încetatu din viétia în 28 jan. la cas'a parintiasca în Cetanu, lasându în doliu pe parinti'ei sei: Vasilii Popu preotu în Cetanu și Maria Popu, și numeróse rudenie.

Ecaterina Suciu n. Miculescu, soçi'a preotului Vasilie Suciu din F. Batoru, comitatul Bihariei, a încetatu din viétia la 22 jan., în etate de 32 ani, lasându în doliu pe sociul și pe prunci'ei ei: Maria, Silvia și Traianu.

Fabiu Camil Densusianu, școlaru în a trei'a clasa gimnasiala, fiul dlui avocatul Aron Densusianu în Brasiovu, trecu la cele eterne în 17/29 jan.

Leon Popp, maioru c. r. în pensiune, parinte al colonelului Leonida Popp, a repausatu în 1/13 jan. în etate de 85 de ani la Naseudu, unde s'a înmorméntatu cu mare pompa.